

● 大朋友小朋友 一起快乐过六一 ● 爱阅读会玩乐 爱心满满有童趣

## 郑州 就是这么年轻有爱

### 学校社团节 秀出精彩童年

本报讯(记者 赵文静 文 丁友明 图)豫剧社团演唱《谁说女子不如男》、小荷曲艺社团带来群口相声《文明礼貌伴我行》、语言社团创新演绎《新学堂歌》……昨日,以“康平大舞台 我show我精彩”为主题的郑东新区康平小学第六届社团节开幕,全校近40个社团的学生们各展才艺,show出自己的精彩。

在郑东新区康平小学,星期三下午是社团活动时间,每到此时,各班教室就会变成泥塑社团、拼贴画社团、国画社团等各式各样的社团活动室,在各个社团组织,孩子们一起学习、交流、探索。该校将育人贯穿课堂内外,课堂内既培养学生的综合学科素养,又培养良好的学习生活习惯,课堂外则以活动为载体,结合学生实际和学校特点,通过丰富多彩的活动陶冶学生情操、培养学生特长。

“每学期开始,各年级的学生都会拿到一张选课表,孩子们可以根据自己的喜好自主选择想要参加的社团。”康平小学德育主任刘田甜介绍,学校开发了自己的社团课程体系,目的就是让每个孩子都参与进来,发现每个孩子的闪光点。除软式垒球、剪纸衍纸、啦啦操、合唱、舞蹈、语言、英语等14个校级社团外,学校还有书法、泥塑、国画、围棋等24个年级社团,丰富孩子们的学习生活。



这个儿童节,不少大人的手机被各种各样的祝福微信刷了屏,这祝福还来得理直气壮,让人会心一笑:谁不是从童年一路走来的?大家都是大孩子嘛!郑州人民公园里,一群爱跳舞的大妈还穿上学生装、戴上红领巾,玩起了老鹰捉小鸡的游戏。

节日的主角,当然还是让人羡慕的小孩子。为了给孩子们一个快乐的童年,从学校到图书馆、民政部门、慈善机构……大家都在精心安排,让活动更加丰富,给孩子更多关爱。一位公交女车长,上班不能陪伴孩子,专门买来100个毛绒玩具,送给乘车小朋友,只为给孩子们一个节日的惊喜。

郑州的六一,充满童真童趣、洋溢浓浓爱心。



光荣加入少先队  
本报记者 丁友明 摄

### 百名大妈庆六一 心态年轻最重要

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文图)大妈也要过六一,年龄那都不是事儿。昨日,郑州人民公园内,百名大妈过六一,戴红领巾,扎蝴蝶结,跳集体舞,众多游客围观拍照,鼓掌点赞,一片欢笑。

昨日上午8点,郑州人民公园内,百名大妈上穿白色上衣,下穿红色短裙,脖子上系着鲜艳的红领巾,头上扎着高高的马尾辫,个个欢欢喜喜,人人神采飞扬,用这种特别的装扮共庆六一,找回童年的乐趣。这些年龄不一的大妈们个个看起来“很嫩”,有的轻描,有的浓抹。她们向围观者行少先队队礼,一起玩了丢手绢、跳大绳、老鹰捉小鸡等儿童游戏,休息间

还吃起了棒棒糖,周围一片欢笑。9点多,音乐声中,大妈们又跳起了风靡全国的水兵舞。一个多小时过后,围观者意犹未尽,大妈们仍然玩兴正酣。

据了解,这群大妈来自郑州辛馨歌舞团,她们每天早上7点到10点都在此跳舞,年龄小的40多岁,大的70多岁,平均年龄接近60岁。团长辛馨介绍说,她们这支队伍组建于2007年,到今年刚好十周年,人员总数已经超过百。“跳舞,锻炼了身体,丰富了我们的业余生活。我们想用这种特殊的方式,找回逝去的童趣,同时也想向大家证明:年轻是一种心态!”

### 爱心活动多 给孩子贴心关爱

本报讯(记者 李娜)这个儿童节,不仅有假期和欢乐,还有爱心和温暖,成立爱心基金、为学校赠送书籍、建设困境儿童之家、为贫困孩子发放“大礼包”……形式多样的活动,书写着绿城之爱。

5月31日,郑州慈善总会成立“大爱之城”慈善基金,募集善款近百万元,用于帮扶大病困境儿童。

六一当天,团市委、市希望工程办公室联合德普施英语培训中心走进新密市苟堂镇关口小学,开展“八方援 爱同行”关爱留守儿童图书捐赠活动,为学校送去3800余册、价值4.15万元的崭新图书。

郑州慈善总会、郑州儿童医院合作建设的“儿童医院·Sunshine关爱空间”也在昨日正式启用。这个特殊的“空间”以“关爱儿童健康,传递社会爱心”为宗旨,投入善款18万余元在郑州儿童医院院内打造一个集关爱、智慧为一体的室内儿童游乐专业场所,配备专职管理人员,每天开放,提供儿童图书、益智玩具,定期组织学习课堂、亲子乐园等活动。

200元钱并不多,但是对于贫困儿童来说,也许意味着一个梦想中的新书包、一套心仪很久的书。昨日,金水区慈善总会联合金水区儿童福利指导中心、金水区星光社会工作服务中心等,在金水区第四幼儿园举行“助童成长 爱满六一”活动,为辖区32名困境儿童每人发放学习用品资金200元。



### 更多“儿童之家” 年内建成投用

本报讯(记者 李娜)昨日是儿童节,省民政厅为困境儿童带来一个好消息——我省将加快推进基层儿童福利服务体系建设,年底全省建成并投入使用的示范性“儿童之家”将超500个。

河南是人口大省,留守儿童和困境儿童数量较多,仅16岁以下留守儿童就有400多万人,是亟须关爱和保护的群体。近年来,我省先后出台《关于加强孤儿保障工作的意见》《关于加强农村留守儿童关爱保护工作的实施意见》和《关于加强困境儿童保障工作的实施意见》等,加快解决儿童福利服务和关爱保护“最后一公里”问题。

目前我省已初步建立了覆盖市、县、乡、村四级的基层儿童福利服务体系。按照省民政厅相关安排,今年各级民政部门将加快推进基层儿童福利服务体系建设,各省辖市至少选一个县(市、区)开展试点工作,新建成“儿童之家”20余个;各省直管县(市)选择一个乡镇作为试点,新建成“儿童之家”10余个;年底全省建成并投入使用的示范性“儿童之家”达500余个。到2018年底完成乡镇(办事处)儿童福利服务站建设,2020年底前实现每个村(居)民委员会设立一名儿童福利主任或儿童福利督导员。

### 车长买来小玩具 送给萌娃小乘客

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 罗鹏 文图)昨日,为给乘坐公交车的小朋友送上一份节日的惊喜,公交三公司3路公交车女车长,自备100个款式各异的玩具娃娃,赠送给车上小朋友。

“祝小朋友六一节快乐!”昨日一早6点半,是3路公交车车长赵宇蕊接手的最后一班,在黄岗寺站点,一位抱小孩的乘客刚一上车,就从她手中得到一份礼物——玩具娃娃。孩子手捧玩具娃娃乐得笑容如花,乘客喜出望外地不住向其表示感谢。这一趟车20多个站点,从起点到终点,每

到一个站点,看到有小朋友上车,赵宇蕊就笑眯眯向其发玩具祝福,车厢气氛温馨,其乐融融。车长赵宇蕊今年31岁,孩子4岁。她说,受工作性质所限,平时孩子都是交由父母帮着带,自己陪伴孩子的时间很有限。儿童节当天无法好好陪孩子,她想到用这个特别的方式,将这份爱和祝福送给其他孩子。

她说:“我只是想通过这个节日,向孩子们表达一份节日祝福,希望孩子们能充分感受到童年的欢乐。每当看到孩子接过玩具时的惊喜眼神,我就感觉心里特别满足。”



在书香中静享阅读快乐  
本报记者 李焱 摄



### 图书馆里过节日 浓浓书香伴成长

本报讯(记者 于淼)最是书香能致远。儿童节,炎热的天气阻挡不住孩子们读书的热情,不少孩子走进图书馆,在书香中静享阅读的快乐。

六一儿童节,省少儿图书馆开展了以“传承文化品经典 共享书香度六一”为主题的系列活动,让小读者在书香中感受优秀文化,健康快乐成长。当天下午,图书馆还举行了“寻找最美读书声——悦读河南朗读大

赛”颁奖仪式和河南省未成年人阅读服务联盟成立暨授牌仪式。朗读大赛4月启动以来,全省18个地市逾万名读者积极参与,共评选出409件优秀作品。为了更好地推进全省公共图书馆少儿阅读服务的协调发展,实现文献、少儿活动、培训、展览、讲座等资源的共建共享,“河南省公共图书馆未成年人阅读服务联盟”成立,首批联盟成员包括全省18地市62家图书馆。